

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Сегодня у грузинского театра — праздник. Эта дата отмечается как возрождение грузинского национального театра, она напоминает о том дне, когда в 1850 году создатель грузинского театра Г. Эристави впервые осуществил в Тбилиси постановку своего спектакля «Раздел».

За многие годы грузинское театральное искусство приобрело свое лицо, традиции. Сегодня грузинский театр, как и вся грузинская культура, переживает период подъема. Подтверждением этому служат триумфальные зарубежные гастроли академического театра имени Ш. Руставели. Нельзя не вспомнить и о том, с каким успехом проходили в столице нашей Родины — Москве выступления Кутаисского государственного драматического театра имени Л. Месхишвили, Государственного театра пантомимы, Абхазского государственного драматического театра имени С. Чанба...

Прошедший год стал годом новоселий, многие коллективы отметили свой день рождения. Всего было создано пять новых театров — драматический театр в Глданском районе столицы, театр марионеток, кукольные театры в Батуми и Рустави, театр юного зрителя в Сухуми. Новоселье справил Телавский театр. В Кутанси открылся Дом актера, в недалеком будущем откроется Дом актера в Сухуми.

Нынешний год для театров республики особый. Большая работа предстоит по достойной встрече 60-летия образования СССР, 200-летия Георгиевского трактата. Каждый театальный коллектив включил в свой текущий репертуар пьесы, посвященные этим датам. Так, в Кутаисском государственном драматическом театре имени Л. Месхишвили уже идет юбилейная постановка — пьеса армянского драматурга А. Калантаряна «Звонок сверху» в постановке гостя из Еревана, режиссера театра имени Сундукяна Н. Цатуряна, Месхетский государственный драматический театр не так давно осуществил премьеру спектакля «Энергичные люди» В. Шукшина.

Готовятся премьеры и в других театрах. Пьеса «Похороны в Калифорнии» Рустама Ибрагимбекова будет поставлена в Государственном академическом театре имени Руставели, театр имени К. Марджанишвили работает над пьесой В. Распутина «Живи и помни», Метехский театр 60-летию образования СССР посвящает спектакль «Джаз, любовь и черт» В. Грушаса, Батумские театры увидят на своей сцене героев пьесы Л. Толстого «Живой труп».

На днях в Зугдидском драматическом театре имени Ш. Дадиани режиссер из Кировокана В. Шахвердян приступит к работе над спектаклем «Из-за чести»

Ширванзаде. А в Кировокане режиссер из Зугдиди Л. Булузия будет готовить «Премьеру» Л. Росеба. Потийский государственный драматический театр в нынешнем сезоне поставит спектакль «Верните бабушку» В. Мхитаряна.

Сегодня же 132-й юбилей грузинского театра Театральное общество Грузин

отмечает в Тбилиси. Стало уже традицией, что каждый праздник отмечается в том или ином городе республики. На сей раз эстафету приняла столица. В Доме актера имени А. Хорави на праздничном вечере театральные коллективы покажут отрывки из лучших своих спектаклей. В выставочном зале Дома актера откроется выставка художников-сценографов. К празднику приурочен специальный выпуск газеты «День грузинского театра».

Ф. ИНАШВИЛИ